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ОЦІНКА ВПЛИВУ КОНСТРУКЦІЙ УЛАШТУВАННЯ 
ПРОРІЗІВ У СТІНАХ НА ТЕМПЕРАТУРУ ВНУТРІШНЬОЇ 

ПОВЕРХНІ ОГОРОДЖЕННЯ 
 

При улаштуванні віконних та дверних прорізів в зовнішніх стінах 
застосовують металеві профілі, що підтримують частину стіни над прорізом 
та підсилюють простінки по боках прорізів (рис. 1, а). Металеві конструкції, 
що використовуються при цьому, прорізають наскрізь зовнішню стіну та 
утворюють «місток холоду». «Місток холоду» знижує опір теплопередачі 
стіни, що, в свою чергу, приводить до зниження температури на внутрішній 
поверхні стіни у місці розташування підсилюючих елементів. У разі 
зниження температури внутрішньої поверхні стіни нижче «точки роси» на 
ній починається конденсація водяної пари з повітря приміщення. Це, в свою 
чергу, приводить до підвищення вологості огородження та, як наслідок, 
зниження його теплозахисних якостей. Крім того, вологий матеріал 
огородження сприяє утворенню плісняви та грибка, що сприяє псуванню 
продуктів харчування та хвороби людей. Тому дослідження впливу 
металевих конструкцій, що застосовуються при улаштуванні прорізів в 
зовнішніх огороджувальних конструкціях, на температуру внутрішньої 
поверхні стіни є актуальною задачею. Безпосередньо вплив металевих 
кутиків, що використовуються при улаштуванні прорізів в стінах та їх 
підсиленні, розглянуто в [1, 2] та подано до подальшого публікування. Ця 
робота є продовженням дослідження у цьому напрямку з метою 
використання швелерів для підсилення улаштування прорізів. 

Дослідження температури на внутрішній поверхні огородження 
виконано на основі розрахунку температурного поля. Дослідження 
виконувалися для цегляних стін товщиною 250, 380, 510 мм, утеплених 
мінеральною ватою щільністю 125кг/м3. Для дослідження прийнято 
швелери №10, №12, №14, №16, №18, №20, стяжні елементи, що проходять 
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крізь швелери, у дослідженнях не враховувалися.  
Розрахункова схема для стіни товщиною 250 мм з використанням 

швелера№10 наведена на рис. 1, б. Відповідно [3, 4] розраховано товщину 
утеплювача для стіни 250 мм δ=140 мм. Дослідження виконувалися по 
перетину, що проходить по металевій планці товщиною 10 мм, яка з’єднує 
швелери. Картина температурного поля наведена на рис. 1, в. Розподіл 
температури по внутрішній поверхні огородження наведено на рис. 1, г. 
Відповідно [5] розраховано температуру точки роси tр=10,7 ⁰С. 
Розташування ділянки на внутрішній поверхні стіни з температурою нижче 
точки роси наведено на рис. 1, д. Мінімальна температура внутрішньої 
поверхні становить τв.min=5,7 ⁰С, що на5 ⁰С нижче точки роси. 

а)  

б)  

в)  

г)  
д)  

Рис. 1. Застосування швелерів при улаштуванні прорізів в зовнішніх стінах: а) 

загальний вигляд підсилення майбутнього отвору; б) розрахункова схема для 

стіни товщиною 250 мм з використанням швелера№10; в) картина 

температурного поля; г) розподіл температури по внутрішній поверхні 

огородження; д) ділянка на внутрішній поверхні стіни з температурою нижче 

точки роси. 

250 15

1054

140

14
2
0

10

8

10
0

8

5

7

9

11

13

15

17

19

21

0 100 200 300 400 500 600 700 800 900 1000 1100

t,  °С

l, мм

τв

tр



~ 170 ~ 

Аналогічні дослідження були проведені для стін товщиною 250, 380, 

510 мм з використанням швелерів №10, №12, №14, №16, №18, №20. На 

рис. 2 наведені графіки зміни мінімальної температури внутрішньої 

поверхні стіни від розміру швелера та товщини стіни. На рис. 3 наведені 

графіки зміни довжини ділянки на внутрішній поверхні стіни де 

температура внутрішньої поверхні менше точки роси в залежності від 

розміру швелера та товщини стіни. 
 

  
Рис. 2. Графіки зміни мінімальної 

температури внутрішньої поверхні стіни 

від розміру швелера та товщини стіни 

Рис. 3. Графіки зміни довжини ділянки 

стіни, де температура внутрішньої 

поверхні менше точки роси, в залежності 

від розміру швелера та товщини стіни 

З проведених досліджень можливо зробити наступні висновки:  

1. При всіх розглянутих товщинах стіни і розмірів швелера, на 

внутрішній поверхні стіни є ділянка де температура внутрішньої поверхні 

стіни нижче точки роси. 

2. Зі збільшенням розмірів швелера мінімальна температура 

внутрішньої поверхні збільшується. 

3. При збільшенні товщини цегляної частини стіни мінімальна 

температура поверхні знижується.  
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